

市委九届十六次全体(扩大)会议举行

毛万春作重要讲话,全会认真审议了《洛阳市“十二五”规划纲要(讨论稿)》

□记者 胡越 李松战

本报讯 昨日,市委九届十六次全体(扩大)会议举行。全会由市委常委会主持。市委书记毛万春作了重要讲话。全会深入学习贯彻了党的十七届五中全会和省委八届十一次全会精神,认真审议了市委常委会工作报告和《洛阳市国民经济和社会发展规划第十二个五年规划纲要(讨论稿)》,并听取了市委副书记、市长郭洪昌同志就《洛阳市“十二五”规划纲要(讨论稿)》所作的说明。

全会充分肯定了市委常委会今年以来的工作。一致认为,今年以来,市委常委会认真学习贯彻党的十七大和胡锦涛总书记视察洛阳的重要讲话精神,深入贯彻科学发展观,团结带领全市人民,真抓实干,狠抓落实,我市综合实力持续提升,城乡面貌明显变化,人民生活日益改善,为今后的发展奠定了坚实基础。

全会深入分析了当前我市经济社会发展面临的形势,强调我们面临的最紧迫、最核心的任务仍然是做大做强发展“蛋糕”,必须牢牢掌握科学发展这个主题,切实增

强机遇意识、忧患意识、担当意识,积极转变经济发展方式,主动融入中原经济区建设,努力实现科学发展、跨越发展、率先发展。

全会认为,《洛阳市“十二五”规划纲要(讨论稿)》从战略全局出发,科学描绘了我市“十二五”期间的发展蓝图,是动员全市人民全面建设小康社会、努力实现富民强市目标的纲领性文件。“十二五”时期,我市经济社会发展的总体目标是富民强市,具体内容是“两个高于、两个确保”;总体布局是大力推进“一中心五组团四支撑”建设,靠统筹发展实现总体提升;基本定位是国际文化旅游名城、中原经济区“三化”协调发展示范市和重要经济增长板块、生态良好的宜居山水城市、特色明显的新型工业化城市、河南省副中心城市;基本路径是产业兴市、创新活市、精神立市、依法治市;基本保障是经济社会发展“6+1”考评机制。

全会指出,当前和今后一段时期我们面对的“机制不活、中心城市不大不特、环境不优”三大难题,要通过改革改制、突破瓶颈、环境整治予以破解。当前和明年的工作重点仍然是“一抓三创”。“一抓”就是抓项目建设特别是好项目、大项目、示范带动能力强的项目,“三创”就

是大力推进全民创业、全面创新、环境创优。特别是要把明年作为“环境创优年”,切实打好政务环境整治、企业和项目建设周边环境整治“两个攻坚战”。

全会强调,党的建设是“十二五”发展的重要保障。要按照“五重五不简单”的原则,按照“领导出于公心、注重群众公认、严格选用程序”这一操作流程,真正选用那些科学发展实绩好、干部群众认可度高的干部,选用那些敢于破难题、善于破难题的干部。要始终保持党同人民群众的血肉联系,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性,形成推动洛阳科学发展、加快发展的强大力量。

全会号召,全市各级党组织和广大党员、干部要认真学习贯彻党的十七届五中全会和省委八届十一次全会精神,深入落实科学发展观,倍加珍惜来之不易的工作局面,倍加珍惜千载难逢的宝贵机遇,倍加维护精诚团结的发展氛围,抓重点、解难题,抓落实、求实效,为全面完成我市国民经济和社会发展规划第十二个五年规划、加快富民强市目标的实现而努力奋斗!

会议还票决了干部。

十大体系 撑起中原经济区

□据《河南日报》大河网

省委八届十一次全会11月17日至19日在郑州举行。全会审议通过了《中共河南省委关于制定全省国民经济和社会发展规划第十二个五年规划的建议》,审议并原则同意《中原经济区建设纲要(试行)》。

全会提出了建设中原经济区的总体目标:力争五年彰显优势,即到2015年,主要人均经济指标超过中部地区平均水平,中原城市群成为支撑中部崛起的重要区域;十年实现崛起,即到2020年,主要人均经济指标赶上并力争超过全国平均水平,城镇化发展努力达到全国平均水平,区域一体化发展格局基本形成,初步成为中西部地区经济发展的主要引擎。按照《中原经济区建设纲要(试行)》(以下简称《纲要》)的部署,建设中原经济区必须依靠十大体系来支撑。

一是现代产业体系。《纲要》提出,要形成以高新技术产业为引领、先进制造业和现代服务业为主体、现代农业和基础产业为支撑的现代产业体系。着力提升装备制造、有色钢铁、化工、食品、纺织服装等五大战略支撑产业竞争力,建设全国重要的先进制造业基地。现代装备制造业重点建设中原电气谷、洛阳动力谷和郑州、新乡、安阳、南阳四大新型装备制造基地。

二是新型城镇化体系。要推进郑汴一体化,把郑汴新区建设成为拥有800万~1000万人口的现代复合型城市。2020年,洛阳城区人口达到350万以上,其他中心城市全部进入大城市行列,基础条件好的要成为特大城市。根据实际放宽中小城市户籍限制,解决进城务工人员就业、安居、子女就学、社会保障问题,让进城农民真正变成市民。

三是自主创新体系。要强化企业在技术创新中的主体地位和关键作用,推进建设研究型或教学——研究型大学,建设一批国家和省级重点工程实验室、工程技术研究中心、高校重点实验室等创新平台。

四是现代化综合交通体系。要建设石家庄至武汉、郑州至徐州、郑州至重庆、商丘至杭州客运专线,推动郑州至合肥、至济南、至太原客运专线建设。实施中原城市群城际铁路网建设规划,建设郑州至焦作、开封、新乡机场、新乡、郑州机场至许昌、登封、洛阳等支线以及焦作至济源、洛阳、许昌至平顶山城际铁路。构建以郑州机场为中心,洛阳、南阳、商丘、明港、鲁山、豫北等机场为辅助的民用航空运输体系。

五是高素质人力资源开发体系。要建设若干具有较强竞争力的大学,推进与国内外知名高校、科研机构开展学科基地建设和重点实验室、科研基地建设,促进人才加速向中原经济区内集聚。

六是体制机制体系。要稳定完善农村基本经营制度,健全土地流转市场,完善农村宅基地制度。推进政府机构改革,推进省直管县(市)体制改革,全面推进事业单位分类改革和岗位管理制度改革。

七是开放型经济体系。要增开郑州通往北美、欧洲、东北亚、东南亚国际航线,建设郑州综合保税区,条件成熟时推动洛阳、南阳、商丘等建设出口加工区和保税物流中心。高起点承接沿海地区和国外产业转移。

八是独具特色的文化体系。要加大文化设施向全民开放力度。分区域构建一批以殷商文化、东周文化、三国文化、盛唐文化、大宋文化和儒、释、道文化为主题的文化旅游基地,培育一批具有国际影响的文化品牌。

九是资源环境支撑体系。要构建“四区两带”区域生态网络,建设黄河中下游、淮河中上游生态安全保障区。在豫西南连绵起伏的山地丘陵地区实施还林、生态移民、天然林保护,构建豫西豫南山地生态区。

十是和谐社会支撑体系。要千方百计扩大就业,促进城乡居民收入普遍较快增加,逐步提高最低工资标准,保障职工工资正常增长和支付,有效调节过高收入,形成合理的收入分配格局。

毛万春指出,要高举富民强市大旗,在全社会明确一个导向——谁英雄、谁好汉,科学发展比比看

□记者 李江涛 见习记者 李东慧

昨日下午,市委书记毛万春在市委九届十六次全体(扩大)会议上作了题为“以科学发展论英雄”的重要讲话。

毛万春在讲话中说,我们必须切实增强机遇意识、忧患意识、担当意识,要在全社会进一步明确一个导向,那就是——谁英雄、谁好汉,科学发展比比看。他指出,以科学发展论英雄,要牢记发展;以科学发展论英雄,要胸怀大局;以科学发展论英雄,更要攻坚克难。

“以科学发展论英雄”要胸怀大局

为什么要提出“以科学发展论英雄”?毛万春意味深长地说,对处于并将长期处于社会主义初级阶段欠发达地区的洛阳来讲,面临的最紧迫、最核心的任务仍然是做大做强发展“蛋糕”的问题。在这种情况下,我们提出“以科学发展论英雄”,决不是脑子过热,决不是不切实际,而是科学发展观第一要义是发展这个主题的应有之义,更是落实省委全会精神的具体体现。

在谈到“以科学发展论英雄,要胸怀大局”时,毛万春特别指出,这个大局,就全国而言,就是高举科学发展的大旗;这个大局,就全省而言,就是高举中原经济区建设的大旗;这个大局,就全市而言,就是高举富民强市的大旗。

富民强市的具体内容是“两个高于、两个确保”

毛万春指出,要进一步明确总体目标是富民强市,它的具体内容就是“两个高于、两个确保”。

所谓“两个高于”,就是经济社会发展主要指标和生态建设主要指标要高于全省平均水平,城乡居民的幸福指数和对党委、政府工作的满意度要高于全省平均水平。

所谓“两个确保”,就是确保社会稳定大局绝对不出大的问题,确保安全生产绝对不出大的问题。

按“一中心五组团四支撑”来谋划布局

毛万春指出,要进一步明确总体布局。我们必须首先做强洛阳自身,靠统筹发展

实现总体提升,按照“一中心五组团四支撑”来谋划总体布局,来推进洛阳发展。

所谓“一中心”,就是按照中心城市带动的理念,首先做大做强中心市区。要按照“文化为魂、水系为韵、牡丹为媒、产城融合、带状发展、生态宜居”的定位,在改造提升洛北老城区的同时,把洛阳大新区、洛阳至偃师带状区域打造成洛阳的“明日新城”。

所谓“五组团”,就是按照“三个集中、六个一体”——项目向园区集中、农民向新型社区集中、土地向规模经营集中和总体规划、产业布局、基础设施、社会管理、社会保障、创业就业体系一体化的思路,加快中心市区与周边

紧邻的吉利区、新安县、孟津县、宜阳县、伊川县融合发展、抱团发展、向心发展、一体发展,在突出各自特色、提升产业水平的基础上,构建大洛阳半小时经济圈。

所谓“四支撑”,就是按照统筹发展、协调发展的理念,充分发挥汝阳县、嵩县、栾川县、洛宁县地域广阔、资源丰富、生态良好的潜在优势、后发优势,形成对洛阳发展的强力支撑。随着市区到嵩县、栾川、洛宁的高速公路2012年建成通车,加上已有的二广高速洛阳到汝阳段已通车,四个县与“一中心五组团”的交通连接将更加紧密,支撑作用将更加明显。

2011年全年纪念、特种邮票火热预订中

2011年全年纪念、特种邮票11月11日开始预订,12月10日截止。这是预订2011年全年邮票的唯一时间,也是收集中国邮政发行的所有邮票最方便、最快捷的途径。全市集邮爱好者可到各邮政集邮网点办理全年邮票预订,数量有限,订完为止。望广大市民及集邮爱好者不要错过预订机会,预订从速。

封片(20元/套)。

2011年,中国邮政拟发行纪念、特种邮票26套、邮票73枚、小型张2枚、小本票1枚,与国外联合发行邮票2套。2011年邮票选题广泛,涵盖了政治、风光、体育、生活、国家大事、传统文化、国际活动等各种内容。如2011年是建党90周年,发行有《中国共产党成立九十周年》、《中国共产党早期领导人》邮票等。而与洛阳有关的有《八十七神仙卷》、《关公》、《草书》等邮票。

洛阳市邮政局预订网点一览表

西工邮局: 63938683	涧西邮局: 65181102	老城邮局: 63971657
洛龙邮局: 65956001	吉利邮局: 66931960	
偃师市邮局: 67713188	新安县邮局: 67282593	
孟津县邮局: 67938600	伊川县邮局: 66231505	
汝阳县邮局: 68236389	宜阳县邮局: 68885253	
嵩县邮局: 66335365	栾川县邮局: 66810278	